



# О некоторых нарушениях агроправил в процессе хода сева

Особенности весны текущего года требуют от каждого руководителя колхоза большой маневренности, быстрого разворота каждого вида полевых работ, умелого сочетания одних работ с другими, в самом ходе сева проводить перестановку сил. Необходимо соблюдать строжайшее правило: сеять быстро, работать качественно, ни малейшего отступления от агроправил.

Поздняя весна, холода неустойчивая погода долго не позволяли развернуть полевые работы полным ходом. Напуганные неустойчивой погодой, многие руководители колхозов ударились в крайность — грубо нарушают агротехнику, сеют как попало, плохо обрабатывают почву, не заделывают семена.

В колхозе „Красная деревня“ в бригаде № 6 (бригадир тов. Марухин) глубина всенаки равна 4—5 см., участок в 8 га не засоронован, а всего в колхозе до 80 га всенаканной площади не засороновано, пашут фигуранты.

В колхозе „Новая ветка“ весновспенаку производят на глубину 7—8 см. и также без засоронования. В бригаде т. Александрова (колхоз „Первомайское утро“) глубина всенаки равна 5—7 см., площадь не засоронуется, пахота фигурантская. В этих колхозах руководители и бригадиры заражены вредным настроением — не экономить влагу.

Подобные факты имеют место и в других колхозах района. Хуже того всенаканная площадь после прошедших дождей не засоронуется, сеялка семена не заделывает, это наблюдается в колхозах „Новый путь“, „Красное Сормово“ и других. Всю зябь, глубоко всенаканную, надо подвергать культивации с немедленным засоронением. Участки зяби, заплыши, перепахивать на глубину 12 см.

Мелко всенаканную зябь и весновспенаку поднимать на полную глубину пахотного слоя, во всех случаях производить немедленно засоронение. На участках, где семена заделываются плохо, проводить засоронование в один след поперек хода рядков.

За последние дни многие колхозы прекратили работу по яровизации и термическому проправливанию семян. В колхозах „Новая деревня“, „Новая ветка“ и „Красный гудок“ яровизируют овес не сортовой, тогда как сортовой высеивают неяровизированным. Председатель колхоза „Красный гудок“ т. Захарин заявил, что он „богатый яровизировать овес московский“.

Надо понимать наоборот, обста-

## Бракодели

Качественник колхоза „Ударник“, Б. Якшеникского сельсовета, Басков И. М. и техник-полевод Урусов И. В. решили побить рекорд по севу. В погоне за рекордной цифрой, они допустили сев ручным способом и неяровизированными семенами.

На площади три гектара овес был посеян вручную с нарушением агротехнических правил, в результате работа была переделана. Правление колхоза усмотрело в этом факт прямого нарушения основных правил агротехники и дело о бракоделов передало в суд.

Народный суд определил, что в факте нарушения агротехники прежде

всего виновны качественник Басков и техник-полевод Урусов и постановил стоимость переделанной работы полностью взыскать с них.

\*\*

Колхозник сельхозартели „Новый путь“, Уваровского сельсовета, Соков Д. И. 3 и 4 мая не являлся на работу, в результате чего простояли 3 лошади. Это причинило материальный ущерб колхозу в 240 рублей.

Народный суд, разобрав это дело, постановил взыскать с Сокова причиненные убытки колхозу.

И. Неведин.



## В Наркоминделе

# Об отношениях между ССР и Ираком

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посланика в Турции неоднократно предлагало правительству ССР установить дипломатические отношения между ССР и Ираком. При этом иракское правительство высказывало пожелание, чтобы Советское правительство, одновременно с установлением дипломатических отношений, опубликовало декларацию о признании независимости арабских стран, в том числе и Ирака. Правительство ССР, относясь положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между ССР и Ираком, не считало, однако, возможным обусловить этот вопрос опубликованием

какой-либо декларации. В этом смысле тогда был дан ответ иракскому правительству, в связи с чем и прервались переговоры.

3 мая с. г. иракское правительство вновь через советского посла в Анкаре предложило установить дипломатические отношения между ССР и Ираком, не связывая на этот раз установление дипломатических отношений с каким-либо условием, вроде декларации об арабских странах.

Правительство ССР сняло свои возражения и приняло предложение иракского правительства об установлении дипломатических отношений.

## АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

Агитколлектив колхоза Память Чкалова, руководимый тов. Погодиным, состоит из 40 человек, в том числе 6 коммунистов, 12 комсомольцев и 22 лучших стахановца колхоза. Это лучшая сила колхоза.

Агитационно-массовая работа на весенне севе является огромной движущей силой в проведении сева в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. Агитколлектив понял важность проведения массовой работы и по-большевистски взялся разъяснять массам решения XVIII партконференции, постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников и задачи весеннего сева.

Чтобы еще теснее иметь связь с колхозниками и разъяснить им эти решения, все агитаторы распределены по бригадам и каждый знает свой участок работы. Ежедневно они проводят беседы, читки газет, выпускают бригадные стен-

газеты.

Перед тем, как идти на свои участки, агитаторы получают инструктаж от руководителя агитколлектива т. Погодина Б. М., который перед каждым агитатором ставит конкретные задачи, а после проведения беседы, читки каждый агитатор докладывает о проделанной работе. В процессе проведения агитационно-массовой работы значительно повысился политический и производственный уровень колхозников. Например, пахарь Железнов Н. И., Симагин П. И., Шилин М. И. по-стахановски организуют труд и передают свой опыт товарищам, это все достигнуто потому, что вся массовая работа строится по плану.

Лучшими агитаторами в этом колхозе являются т. т. Мишанова А. Д., Сорочкина А. М., Стрижев И. К., Харчева А. Ф., которые ежедневно проводят массовую работу с колхозниками.

Н. Ворошилов.

## За что начисляют трудодни?

В решениях VIII сессии районного Совета депутатов трудающихся большое внимание было удалено чистоте и культуре. Это обязывает руководителей колхозов по настоянию взяться за наведение чистоты и культуры в селениях и домах колхозников.

Однако далеко не так обстоит дело в селе Тарталах. Здесь повсюду разбросаны солома, мусор, которые являются первым спутником пожара. Но все это не беспокоит начальника добровольной пожарной дружины т. Раденкова И. Н.,

которому регулярно начисляют трудодни. Сторож и начальник ДПД заняты плетением лаптей, а то, что творится в сторожке и около пожарного сарая, их не интересует. Они обленились до того, что не могут подмети в сторожке, где живут и принимают пищу.

Председателю исполнкома сельсовета тов. Мочалову нужно обратить серьезное внимание на работу начальника ДПД т. Раденкова И. Н. и заставить его добросовестно выполнять свои обязанности.

Н. К.

## Некультурно в пекарне

Чистота и культура на производстве являются главным условием в деле выполнения производственного плана, о чем ясно записано в решениях XVIII конференции ВКП(б). Но эти решения не дошли до сознания председателя Уваровского сельсовета тов. Сокова.

Это селько открыло пекарню по изготовлению бараночных изделий, в которой должна быть надлежащая чистота и порядок, однако дела в пекарне далеко не соответствуют санитарии. Здесь все в куче:

пекут, месят, тут же навалены дрова, пол грязный, умывальников и полотенцев нет, пекаря без халатов.

Все это говорит о том, что председатель сельсовета тов. Соков не понял важность чистоты и культуры на производстве. Ведь у селько есть все возможности обеспечить рабочих халатами, умывальником и полотенцами, но этого не хочет сделать т. Соков, который полностью отвечает за это производство.

Н. Гузнов.

## Редкая находка

Чабан колхоза „7 съезд Советов“, Валгусского сельсовета, т. Чикалов А. Д. на дне в лесу нашел волчье логовище с 8 волчатами.

Свою находку т. Чикалов сдал в союзспиншу.

## По следам писем

На неопубликованную заметку о пьянице учителя Бакалской НСШ Горелова РОНО сообщает, что факты, указанные в заметке, при проверке подтвердились. Горелов за поведение, недостойное советского учителя, с работы снят.

## За границей

# Англо-иракский вооруженный конфликт

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Каира, что, согласно полученным там сведениям, англичане заставили иракские части отступить от аэродрома Хаббания в оборонительные позиции близ Фалуджи (в 50 км. к западу от Багдада) и Рамади (северо-западнее Багдада).

Как сообщают, иракские войска открыли плотины на реке Евфрат и затопили низины между Фалуджей и Багдадом, чтобы задержать продвижение английских войск.

ЛИОН, 11 мая. (ТАСС). Агентство Гавас — ОФИ передает из Багдада коммюнике иракского командования, опубликованное 10 мая. В коммюнике говорится, что на западном участке фронта противник попал в тяжелое положение в районе Синельдебана. Иракская артиллерия успешно обстреливает неприятельские позиции.

На южном участке фронта, в районе Басры, же произошло никаких изменений. 9 мая иракская авиация совершила ряд разведывательных полетов над различными районами страны. В то же время значительная группа иракских самолетов обеспечивала оборону столицы. 3 английских самолета бросили 9 мая несколько бомб на иракский аэродром Рашид, однако никакого ущерба причинено не было. Человеческих жертв также нет. Неприятельская авиация совершила несколько разведывательных полетов в районе Багдада и в районе скоплений иракских войск.

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Как передает каирский корреспондент агентства Рейтер, после начала военных действий в Ираке все английские женщины и дети были эвакуированы из Багдада в Басру, откуда большинство из них отправлено морем в Индию.

## Коммюнике английского командования на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Как сообщает английское министерство информации, в коммюнике командования на Ближнем Востоке говорится, что вчера в районе Тобрука и Соллума английские патрульные части продолжали активные действия. При этом были взяты пленные и противнику нанесены потери.

В Абиссинии, в районе Амба-Алаги, имперские войска, продвигаясь с севера, овладели двумя новыми высотами, захватив 150 пленных. Одновременно другая английская колонна, продвигаясь с юга, нанесла противнику чувствительные удары. В Южной Абиссинии операции успешно развиваются во всех секторах.

В Ираке, в районе Хаббания и Басры, спокойно.

## Не допускать подобных ошибок

Заметка агронома т. Лебедева под заголовком „На что орентирует колхозников газета „Колхозная правда“?“, напечатанная в газете „Горьковская коммуна“ за 11 мая, обсуждалась на коллегии работников редакции.

Факты, изложенные т. Лебедевым в заметке, подтвердились полностью. На виновника в искашивший действительности наложено административное взыскание.

Редакция.

Врио. отв. редактора  
С. К. СТЕПХИН.